

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjero, id. 15 »
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albaroda 12, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCION TELEGRAFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números. 4'25 »

AÑO V

— GERONA — SABADO 5 DE JUNIO DE 1897 —

NUM. 126

Sección religiosa

Santo de mañana.

Pascua de Pentecostés

Cuarenta Horas.

Iglesia de las Siervas de San José

INTERESANTE

Rogamos á los señores suscritores que están en descubierto con esta administración, remitan á la mayor brevedad posible el importe de sus suscripciones por medio de libranzas del giro mútuo, en sellos de franqueo ó en la forma que tengan por conveniente, si no quieren sufrir interupción en el recibo del periódico.

LA CRISIS

Los telegramas han presentado bajo un aspecto político especial el asunto de la crisis.]

Con la crisis van enredados el problema de Cuba y el relevo de Weyler.

Nosotros diremos en justicia que en ello no hay sino que cada cual procura para sí, y que todos tratan de obtener dada la situación las mayores ventajas para sus propósitos.

En el fondo no hay otra cosa, como ya decíamos ayer, que el fracaso del Gobierno.

Ese es indiscutible, evidente.

Y no probaria lo contrario que se resolviese la crisis con una simple modificación ministerial.

Pero se ha querido explicar dicho fracaso por una desgraciada gestión en los asuntos coloniales, para presentar como irremediable el relevo de Weyler.

Los que no son políticos, como nosotros no lo somos, han de ver claro que, á pesar de cuanto se diga en contrario, la situación de Cuba actualmente, dista de ser lo que era al principio.

Pudiera ser más ó ser menos, pero no es igual, y no es con gran número de ventajas para las armas que defienden en la Isla la integridad de nuestro territorio.

Esa es una verdad indiscutible, que salta á la vista de todos.

Lo que ocurre en eso del fracaso, relacionado con la crisis, es bien distinto.

Está en lo económico, como factor principal, y no sólo por lo que respecta á las guerras coloniales, sino también por lo que importa á la Península.

Y puede estar, no decimos que no por lo que se refiere á la malhadada intrusión de los Estados Unidos en nuestros asuntos.

Esa intrusión lleva desde mucho atrás una especie de juego de tira y afloja

que no tiene más que pedir, y la venimos anotando en nuestro periódico oportunamente.

De modo, que la finalidad de la crisis por ambos conceptos económico y diplomacia, que no ha sabido ó no ha querido seguir la línea recta.

Y por ahí resulta que, á pesar de tener casi apagada la insurrección de los tagalos, y poco menos que dominadas las regiones de Guba, hagase cuanto se haga, no se puede negar el fracaso de Cánovas.

LA CATALANA

Sociedad de seguro contra incendios á prima fija y contra las explosiones de gas.

A PRIMA Fija

DOMICILIADA EN BARCELONA

Comisionado principal en Gerona

D. ANGEL MARULL

Crónica Parisien

Durante mucho tiempo aun resonarán en nuestros oídos los lastimeros ecos de los ayes con que las victimas espirantes se despedían para siempre del mundo.

Por mucho que uno quiera, no puede evitar el decir algo y aun algunos acerca de la catástrofe del Bazar de la Caridad. Una crónica parisiense debe informar de cuanto en Paris ocurra y de todo aquello que aquí se comete.

Ese incendio, que los potentados del dinero han querido apagar con una tardía lluvia de oro, seguirá perenne abrasando el corazón de algunas familias y ese incendio — ¡oh mengua! — nos ha demostrado de lo que son capaces los «suos» modernos, esos atildados figurines del cosmético y de la corbata blanca...

Si el noble y generoso sexo fuerte se hallara reducido á antes de tal calaña, yo sería el primero en renegar de los pantalones en tomarme la medida de una enagua.

Cerren de boca en boca las vergonzosas hazañas de tan nobles (!) caballeros de la caridad — ¡y tanto que comienzan por sí mismos! — de esos petimetres que acaban de cometer tantos homicidios por... prudencia.

Háblase de un novio que, á cokes, se libró de su prometida, niña infeliz que confiada en el cariño de su futuro estrechábale entre sus brazos en busca de un auxilio; cuéntase que una señora se ha quedado ciega por haberla saltado los ojos el dorado bastón de un mequetrefe; se dice que un sacerdote perseguía á palos á los cobardes que huían; en fin, se cuentan tantas y tan bochornosas acciones que renuncio á detallarlas.

Sin embargo, cuando el juez de instrucción pregunta los nombres de los «hombres» á las victimas de la ferocidad «hominal», más atroz que el fuego, estas señoras

permanecen mudas, sublimes en su perdón, no quieren que se sepa nada ó por permanecer fieles á la solidaridad de las convenciones no declaran.

Pero es imposible que, á pesar de ellas, no se abra paso la verdad. Esa luz formidable del incendio debe iluminarlo todo. ¿Cuál será la sanción que merezca tal conducta?

Desgraciadamente no hay una ley para juzgar á los cobardes; el Código, que castiga las demás felonías no ha dado la hospitalidad entre sus artículos á uno aplicable á las trasgresiones de la ley de caridad. Las herencias, los muros medianeros, todo es materia justificable; pero nada se habla del deber social, de la cualidad de hombre.

El juez de instrucción no puede proceder siné basado en una queja formal y documentada; cierto que tenemos el derecho á la salvación propia; pero no concedo á nadie el derecho de salvarse impidiendo por la fuerza bruta la salvación de otro, porque en estas deshonrosas y lamentables cuestiones, la libertad del uno hállase limitada por la del otro.

Pero, supongamos que tal legal-justificación no pueda cumplirse; el conocimiento de los nombres nos basta. Esta es una bonita ocasión para que la policia luzca su cacareada astucia, la materia es extraordinariamente delicada, convenido; pero, la opinión pública colmará el vacío de las leyes y, nos satisfará grandemente la vergüenza y el escándalo que caerán sobre las frentes de los cobardes con levita.

Para termidar tan enojoso asunto, vaya una frase que oímos de labios de linajuda dama: «En Montmartre (barrio donde habitan muchas gentes del pueblo) se hubieran salvado las mujeres».

El Duque de Aumale, victima indirecta del incendio parisién ha muerto en Sicilia.

Era este monseñor un caballero fino y galante con las damas, hasta el extremo que nos lo prueba la siguiente anécdota de su vida, durante los últimos años.

Un día, el duque habia ofrecido á una gran dama su palco de la Comedia francesa aquel palco primero de la izquierda donde siempre se le veía las noches de gran solemnidad en la casa de Molière. Hete aquí que la señora no podía ir al teatro y, habiendo estado durante el día en casa de su costurera hizola disfrutar de tal ganga.

Durante la representación el duque se dirigió al teatro para sorprender con su visita á la invitada dama. El duque se encontró con dos señoras desconocidas que ocupaban el palco: la costurera y su primera oficiala.

Hizo el principe la presentación de sí mismo y expresó su sentimiento por no encontrar allí á su amiga para que le presentase á las dos desconocidas señoras.

Después, durante el entreacto, tuvo muy buen cuidado de hacer los honores de la casa á sus inesperadas invitadas y las acompañó al «foyer», etc.

No creo necesario indicar la extrañeza que aquello causara en el pequeño mundo de los habituados. ¿Quiénes son esas personas conducidas por Monseñor, una de las cuales se cueiga familiarmente de su brazo?

Alguién hubo que reconoció á la gran

costurera X y ese alguien, hizo prevenir discretamente al duque, á quién solo sirvió el aviso para redoblar sus atenciones y su amabilidad. A la salida del espectáculo, volvió el prócer á honrar el brazo de la costurera y la acompañó hasta el «simón» vecino.

Pocos hay que se llamen gentilhomme y que, en parecidas circunstancias, se hubieran conducido de una manera más delicada.

Los salones de Pintura están ya en el principio de su fin.

Ayer comenzó la distribución de los premios acordados, adjudicándose solemnemente y en primer lugar la medalla de honor con que algo tardamente se ha recompensado al pintor Harpignies.

No tengo para que dar aquí muy amplios informes acerca de la historia artística del autor de «Solitude» y «Bords du Rhône», obras notables por su estilo sencillo y armonioso. Todo el mundo conoce la personalidad del maestro, todos los aficionados á las bellas artes le admiran y le respetan.

Harpignies tiene hoy 78 años, nació en Valenciennes en Julio de 1819 y fué discípulo de J. Achard. Su primer envío al Salón data de 1853. Ha obtenido tres medallas en 1856, 67 y 69; obtuvo medalla de segunda clase en la Exposición Universal.

Habia sido condecorado con la Legión de Honor en 1873 y fué promovido á oficial de la Orden en 1883, después de la Exposición de Amsterdam, donde presentó algunos cuadros.

ANTONIO AMBROA.

Paris, Mayo de 1897.

Agua ferruginosa

CARBÓNICA DE LA

FONT DE 'N LLIURE

Es la que contiene mayor cantidad de hierro y de ácido carbónico de cuantas manan en las diversas fuentes que caracterizan los alrededores y cercanías de esta ciudad y es indicadísima para combatir la **clorosis**, la **leucorrea**, la **dispepsia** y todos los estados morbosos acompañados de **atonía** ó **debilidad**, según dictámen facultativo.

Se espense en botellas á 15 céntimos una y se admiten encargos para servirla á domicilio en la **Rambla de la Libertad, núm. 7, tienda, y Escala de 'n Mera, núm. 10, tienda, (Torre de Lesna).**

ABONOS para 12 botellas, 1'50 pts.

MEDIO ABONO, 0'80 pesetas.

El despacho á domicilio empezará desde 1.º de Junio próximo.

Nota. — Desconfiar de los que digan que también expiden dicha agua.

Crónica

La prensa de Madrid llegada hoy coincide exactamente con nosotros en sus juicios acerca de la crisis, convenientemente además en que las circunstancias

exigen a los políticos un exceso de patriotismo.

Y eso es: no se trata del arreglo de una cuestión de partidos, sino de algo más grave, más profundo para la nación: se trata de la patria.

Y se trata de la patria, porque las soluciones pueden ahora influir en nuestros destinos más de lo que muchos suponen.

El haber apreciado desde un mismo punto de vista que la generalidad de periódicos de Madrid la cuestión, prueba indudablemente con cuanta imparcialidad de criterio examinamos los asuntos que interesan al país.

A última hora se dá como segura la entrada de los fusionistas.

Ha fallecido en el manicomio de Salt el presunto vesánico Ramón Soler Guardiola natural y vecino de San Juan las Fonts.

Desde hoy sábado, hasta el domingo de la Santísima Trinidad, inclusive, tendrá lugar en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen antes del toque de oraciones de la noche, la función de novena al Espíritu Santo para obtener remedio á los males que afligen á la sociedad.

La devoción á los Sagrados Corazones vá en aumento considerablemente en nuestra provincia, gracias al celo y actividad desplegados por nuestro venerable Prelado, secundado por los infatigables párrocos y ecónomos de los diferentes pueblos.

Mañana deben regresar de Madrid los delegados que han tomado parte en las deliberaciones de la Asamblea de Unión republicana.

Han terminado los exámenes en los diferentes centros docentes de esta capital y como es consiguiente, las «notas» han producido pesares ó tristezas entre la gente estudiantil.

Desde que la compañía de la señora Ferrer actúa en el Teatro Principal, haciendo esfuerzos sobrehumanos hemos procurado, en gracia á lo bajo de los precios y á otras circunstancias que rodean á la compañía, ser todo lo benevolos que hemos podido para con ella, no censurando lo mucho que de censurable tiene para que no se dijese que nos ensañábamos. No debe haberlo agradecido la empresa cuando hoy nos ha enviado á su representante, que se confesó autor de esos esperpentos que en forma de preambulo van en los programas, con la noticia de que quedaban retirados los pases de EL CORREO DE GERONA.

La determinación no nos produce mella alguna, pues dos pases resultan de sobra compensados con la publicación gratis de los anuncios; de manera, que deshecho el trato salimos gananciosos nosotros.

Por otra parte sepa la empresa, que el encargado de las noticias teatrales de nuestro periódico, paga religiosamente su abono hace varios años.

Si la prensa de esta capital estuviese unida, como debiera estar, sería ya hora de que se tomase algún acuerdo encaminado á hacer comprender á las empresas teatrales que andan muy equivocadas al creer que pueden comprar la imparcialidad de los periódicos gerundenses con dos miserables butacas.

Ya se hizo una vez algo de esto, promovido por un antiguo compañero de profesión que entonces estaba en activo, y se convenció á la empresa de que no estaba en condiciones de imponerse.

Se ha formado una turbonada hacia la parte de la frontera oyéndose el retumbar del trueno á primera hora de la tarde. Al poco rato la turbonada se ha extendido so-

bre la ciudad y los alrededores, habiendo empezado á llover pausadamente á las dos y media, sin cesar los truenos hasta la entrada de la tarde.

La temperatura continúa siendo bochornosa.

Ayer noche en el tren correo de Barcelona llegó á esta ciudad el bizarro teniente general D. Baltasar Hidalgo de Quintana, director general de Carabineros, acompañado del coronel jefe de este Principado, del teniente coronel encargado de la comandancia de esta provincia, de un ayudante del primero y varios oficiales del cuerpo.

Bajaron á la estación á recibirle el general señor Perez Clemente, el Delegado de Hacienda Sr. Solano y varios jefes y oficiales.

Hoy, enterado del fallecimiento de su pariente D. Miguel Hidalgo de Quintana, acaecida antes de ayer, ha pasado con su ayudante á dar el pésame á la familia.

Se ha ordenado á los cuerpos de esta guarnición que se proceda al reconocimiento facultativo de los individuos de tropa que tengan necesidad de tomar los baños de Caldas de Montbuy.

La distinguida esposa de D. Francisco de Ciurana, ha dado á luz antes de anoche, con toda felicidad, una hermosa niña.

Se trabaja activamente en el ministerio de Hacienda para que en 1.º de Julio próximo pueda comenzar á aplicarse la ley de recursos extraordinarios votada por las Cortes, á fin de reforzar los ingresos y obtener los fondos necesarios con destino al pago de la deuda contraída por la guerra.

Han sido presentados á este gobierno civil para su aprobación, los presupuestos de los Ayuntamientos de Pont de Molins, Ogasca, Cabanellas, Argelaguer, San Miguel de Campmajor y Capmany.

Ha sido elevado á la Dirección general de Instrucción publica el expediente instruido é informado para la construcción de un edificio de nueva planta destinado á casa-escuela de ambos sexos en la villa de Puigcerdá.

Han solicitado autorización para imponer arbitrios extraordinarios, los Ayuntamientos de Bascara, Basagoda y Mollet cerca Perelada.

Varios periódicos extranjeros aseguran que en la correspondencia que ha mediado entre el Papa y el Sultán de Turquía, este Saberano se disculpó con León XIII, con razones más ó menos especiosas de su conducta con los cristianos orientales, y que, en resumen, la intervención del Papa ha sido favorable á los armenios, á los griegos y á todos los que en el mismo caso se encuentran.

Ha llegado á Palma la escuadra inglesa del Mediterráneo, compuesta de siete buques. Estos seguirán el siguiente itinerario: de Palma á Almería, á donde llegarán el día 8; de este puerto á Gibraltar, el 12. Después visitarán Málaga, Alicante, Valencia, y Tarragona.

La suscripción abierta por «El Siglo Futuro» para regalar una espada de honor al general Polavieja, asciende á 12.753 pts.

Los diversos cálculos que se vienen haciendo respecto á la solución de la crisis influyeron ayer notablemente en el curso de los cambios, así es que durante la sesión de Bolsa en Barcelona hubo en los corros de valores del Estado bastante animación.

El 4 por 103 interior abrió á 65'77 y bajó despues hasta 65'56, reaccionando al aproximarse el cierre en que quedó á 65'72. El exterior empezó á cotizarse á 80'95 y despues de oscilar hasta 80'65 logró de nuevo alguna mejora al finalizar la sesión en que quedó á 80'95. Despues del cierre oficial se inició un movimiento de alza en estos valores, llegando á cotizarse el interior á 65'97 y el exterior á 81'15.

Los billetes hipotecarios de Cuba mantuvieron un curso indeciso y de pequeñas fluctuaciones y en cuanto á los locales dieron también un juego menos activo, sufriendo alguna depreciación los Nortes y manteniéndose los demás á los tipos de anteaer.

El día 13 del actual se verificará la traslación de los restos mortales del P. Claret, Arzobispo de Cuba y de Traganópolis y fundador del instituto religioso de misioneros del Inmaculado Corazón de María. Se ha fijado dicha fiesta, fiesta de San Antonio, por coincidir con el 42.º aniversario de la consagración sacerdotal de aquel prelado.

El Obispo de Carcasona, diócesis donde está situado el pueblo de Frontfroide en que se hallen los restos del P. Claret, presidirá el acto de la exhumación. Las autoridades y corporaciones eclesiásticas de Gerona y Barcelona preparan un digno recibimiento á los restos mortales del Arzobispo de Cuba.

La recepción en Vich será muy solemne. De dicha ciudad irán á Granollers para agregarse á la comitiva los individuos del gobierno general y provincial del Instituto fundado por el P. Claret, quienes vendrán todos á esta ciudad para acompañar luego hasta Vich la urna funeraria.

No ha resultado cierta la noticia del fallecimiento del Doctor Kneipp, publicada por la prensa española días pasados y de la que nos hicimos eco. Varios periódicos la han desmentido, y nuestros informes particulares nos permiten asegurar que el doctor Kneipp se encuentra algo aliviado de la enfermedad que padece.

¡GANGAI!

Se venden dos casas situadas en la Plaza del Veynat de Salt, que redituan el 5 por ciento anual.

Darán razón en la carretera de Barcelona número 10, tienda.

PURIFIQUE Vd
EL AIRE PAPEL DE ARMENIA quemando
El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que los cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA**.
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías.
POR MAYOR: CEBRIAN Y C.º - BARCELONA

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA. 10 MAÑANA

◆ Cambios del día 5 de Junio de 1897 ◆

Interior	65'85	Alfonso	28'00
Exterior	81'07	Isabel	31'50
Cubas 86	96'50	Onzas	29'00
» 90	80'62	Oro de 4 ds.	28'50
Nortes	23'65	Oro » y 1 ds.	25'50

Giros

Paris vista 28'60 || Londres vista 32'25

CUPONES

Vencimiento primero de Julio próximo

Cubas 1886 y 90. 28'00
Exterior. 27'50
Interior y Amortizable. 7'50

BOLSIN DE MADRID

Fin de mes 00'90 Londres 00'00

312.ª

LOTERÍA DE DINERO

EN HAMBURGO

autorizada controlada—garantizada por el Gobierno del Estado.

SORTEO 10 DE JUNIO DEL A. C.

112.000 Billetes Originales
59.180 Premios de Dinero
Cada segundo Billeto gana

PREMIO MAYOR

en el caso más afortunado

500.000 MK.

Especialmente los 59.180 Premios de dinero están repartidos como sigue:

Marcos	Marcos
1 á 300 000	1 á 30 000
1 á 200 000	2 á 20 000
1 á 100 000	26 á 10 000
2 á 75 000	56 á 5 000
1 á 70 000	106 á 3 000
1 á 60 100	206 á 2 000
1 á 60 000	812 á 1 000
1 á 55 000	1518 á 400
2 á 50 000	40 á 300
1 á 40 000	etc. etc.

El menor premio es de 21 marcos ó sea de 140 Reales

Todos los 59 180 Premios de dinero serán sorteados en 7 divisiones de sorteo, siguiendo rápidamente el uno tras del otro, y despues de cada sorteo los premios serán pagados á los ganadores.

Contra envío del importe en Billetes de Banco españoles, sellos de correo españoles ó en letras del giro múlto, event' también en libranzas sobre Plazas banqueras alemanas enviamos los billetes originales provistos con las armas del Estado y valederos para la primera división de sorteo, por los cuales el precio oficialmente fijado y calculado en moneda española al cambio del día es como sigue.

Reales 10 para cuartos de Billetes originales.

Reales 20 para Medio Billetes originales.
Reales 40 para Billetes Enteros originales.

A cada envío de Billeto será añadidos el programa oficial de los sorteos, del cual se verán todos los pormenores exactamente. Para no hacer necesario el envío adelantado del programa de los sorteos, declaramos que si el programa de la rifa no conviniese, estamos prontos á recibir devuelto los billetes originales enviados y de devolver el importe recibido por ellos.

Despues de cada sorteo, cada propietario de un billete recibirá de nosotros la lista oficial de los números premiados sin que necesita pedirla de nosotros.

Oficio principal de Lotería

ISENTHAL & COMPAÑIA

HAMBURGO (ALEMANIA)

(fundada en 1840)

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 5.

A última hora han tomado insistencia los rumores circulados referentes á la forma en que se resolverá la crisis.

Se sostiene que encargará la Reina al señor Sagasta que forme gabinete.

Se citan muchos nombres que no traspaso porque cuanto se dice carece de fundamento.

En los círculos políticos se siguen co

mentando los incidentes de la crisis ministerial.

—También se ha dicho que si como se espera forma Gabinete el señor Cánovas irá a Cuba el general Blanco.

—El programa que se considera probable de lo que sucederá hoy, es el siguiente: S. M. consultará á los capitanes generales señores Blanco y López Dominguez.

Luego, á la hora de costumbre, desparejará con el señor Cánovas.

Acaso entonces indique al actual jefe del Gobierno su decisión de cambiar de política.

Si esto sucede, llamará entonces al señor Sagasta, quien irá á Palacio á las seis de la tarde.

En este caso el nuevo ministerio jurará mañana, domingo, también por la tarde.

—El intendente de Cuba, señor Faboaga, ha publicado una carta proponiendo como medio para dar solución al conflicto surgido con motivo de la depresión de los billetes plata, la recogida gradual de dichos billetes emitidos por el Banco.

—Telegrafan de la Habana diciendo que

ha terminado la huelga de conductores de ómnibus, mediante el aumento de jornal y el pago en billetes á razón del 86 por 100 de su valor nominal.

—El general Weyler ha regresado de Placetatas.

—La defensa que hizo del general Blanco el señor Romero Robledo ha sido bien acogida en la Habana.

—Telegrafan de Nueva York diciendo que el capitán Smith que ha sido ayudante del cabecilla Maximo Gómez en Cuba, ha

sido recibido por la subcomisión de relaciones exteriores del Senado de Washington.

Este testigo de mayor excepción ha declarado que son exageradas las noticias circuladas acerca de los padecimientos que sufren en Cuba los súbditos norteamericanos.

—Es seguro que si el señor Sagasta forma Gobierno será sustituido en seguida el general Weyler, y es casi seguro que irá á Cuba el general Martinez Campos con un programa de franca autonomía.

Los liberales muestran muy contentos y la casa del señor Sagasta rebosa de gente.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

Camisas, corbatas,

CUELLOS, PUÑOS
CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS
Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA
Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBÓ

**PLATERÍA, 30 Y CORT-REAL 29
(CUATRE CANTONS)**

Merinos y cachemires

TULES, VELOS Y MANTONES
GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA
ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION
LANAS NEGRAS Y DE COLORES.

Taller de camisería

y confección de ropa blanca para señora

CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo adornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano	» 4 » »
Idem de madapolan con tira bordada	» 1 » »
Pantalones de idem con idem	» 1'25 »
Enaguas de madapolan, brillante y batista	» 2 »
Chambras de idem idem con idem	1'25
Cuerpos de idem idem con idem	2'00
Gorras de idem idem con idem	0'50
Peinadores	5'00

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo	» 1 á 6 »
Chambras de moda brillante y batista	» 75'5
Saquitos de piqué acolchado	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillante y acolchado	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo	» 1'50 á 5 »
Mantillas	» 1'50 á 40 »
Fajas adamascadas	» 50 á 2 »
Cañidores	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con fleco	» 1'50 »
Porta-bebés	» 3 á 10 »

Gran surtido de gorritas

Y CAPOTAS

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

J. ORIOL CARBÓ
Platería, 30 y Cort-Real, 29
CUATRE CANTONS

J. ORIOL CARBÓ
Platería 30 y Cort-Real, 29
(CUATRE CANTONS)

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA
NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA
CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,
—YUTES—

J. ORIOL CARBO

**PLATERÍA 29 Y CORT-REAL 30
(Cuatre Cantons)**

Lienzos y madapolanes

ACOLCHADOS, BRILLANTES Y PIQUÉS
ACOLCHADOS

GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

do en Babilonia. Así las mucháchas del cuerpo de baile, que aplican con gusto mo- tes á las personas, le habían apodado el *Vencedor*.

Un buen turco, secretario de la embajada, había recibido el nombre de *Tran- qailo*; un consejero de Estado se llamaba *Melancólico*; un secretario general del mi- nisterio de... vive y enredador en sus modales, se llamaba *M. Turku*; por esto la pe- queña Elisa Champagne, llamada también Champagne II, recibió el nombre de *Turlureta* cuando salió del coro para elevarse al rango de individuoa.

Mis lectores de provincias (si es que este relato traspasa alguna vez las fortifica- ciones de Paris) van á meditar un minuto ó dos sobre el paragrafo que precede.

Oigo desde aquí las mil y una preguntas que dirigen mentalmente al autor. «¿Qué es el *foyer* del baile? ¿Y el cuerpo de baile? ¿Y las estrellas de la Opera? ¿Y las del coro? ¿Y las individuos? ¿Y las figurantas? ¿Y los secretarios generales que se extravían en semejante sociedad á riesgo de atrapar allí motes? En fin, por qué ca- sualidad un hombre sosegado, acomodado, un hombre de principios como Mr. Al- fredo L' Ambert, se hallaba tres veces por semana en el *foyer* del baile?»

¡Oh, queridísimos amigos! precisamente porque era un hombre sosegado, aco- modado y un hombre de principios. El *foyer* del baile era entonces un vasto salón cuadrado, rodeado de antiguas banquetas de terciopelo encarnado y poblado por todos los hombres más importantes de Paris. Se encontraban allí, no solamente fi- nancieros, consejeros del Estado, secretarios generales, sino hasta duques y prínci- pios, diputados, prefectos y senadores de los más afectos al poder temporal del Pa- pa: no faltaban allí más que prelados. Se veían ministros casados, y hasta los más completamente casados entre todos nuestros ministros.

Cuando digo *se veían allí*, no es que yo los haya visto por mí mismo. Comprenderéis bien que los pobres diablos de los periodistas no entraban allí como en el *Moulin*.

Un ministro tenía en sus manos las llaves de aquel salón de las Hespérides; na- die penetraba allí sin la venia de su excelencia. ¡Así había que ver las rivalidades, las envidias y las intrigas!

¡Cuántos gabinetes se han derribado bajo los pretextos más diversos, pero en el fondo porque todos los hombres de Estado querían reinar en el *foyer* del baile!

LA NARIZ DE UN NOTARIO



CAPÍTULO I

Alfredo L' Ambert, antes del golpe fatal que le obligó á cambiar de nariz, ere seguramente el más brillante notario de Francia.

En aquel tiempo tenía treinta y dos años; su talla era noble, sus ojos grandes y muy rasgados, su frente olímpica, su barba y sus cabellos del rubio más agradable. Su nariz (primera de este nombre), se encorbaba en forma de pico de águila.

Créme quien quiera, pero la corbata blanca le sentaba perfectamente. ¿Era por- que la llevaba desde la más tierna edad, ó porque se proveía en casa de una buena confeccionadora? Supongo que por estas dos razones á la vez.

Una cosa es anudarse alrededor del cuello un pañuelo de bolsillo arrollado en forma de cuerda; otra, formar con arte un hermoso nudo de batista blanca cuyos dos extremos, iguales, almidonados sin exceso, se dirijan simétricamente hacia la derecha y la izquierda.

Una corbata blanca bien escogida y bien anudada, no es un adorno sin gracia; todas las damas os lo dirán.

LA NEOTAFIA

COT-REAL, 18, TIENDA Y DESPACHO
TALLERES: SUBIDA DE SANTO DOMINGO, 3.

De las familias depende poder aprovecharse de las ventajas que ofrece este gran establecimiento funerario no prestando oído á las personas que por cierto interés particular aconsejan tal ó cual otra funeraria, pues acudiendo á **La Neotafia** hallarán en todos los servicios extraordinaria baratura.

La casa de referencia se cuida de todo con sólo llamarla.

TAMBIEN SE AVISA PARA VIATICOS

A 25 pesetas entierros completos de párvulo.
A 30 pesetas los de adulto.

La misma casa tiene grandes existencias de molduras de todos gustos para la confección de marcos, galerías, etc., etc., á precios **sin competencia**, así como también transparentes esculturas de todas clases, sección completa de tornería y otros adornos difícil de detallar

GRANDES TALLERES DE CARPINTERIA, Santo Domingo, núm. 3.

—Gerona.—Cort-Real, 18—

La Neotafia

Sangre Pura es la fuente de buena salud.

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llevadera la Vida...

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías, pues todos los comunicantes aseveran que la Zarzaparrilla del Dr. Ayer les curó. Mujeres presas de debilidad y cansancio que han tenido que guardar cama, acongojadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer

el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

CURACION COMPLETA

SEGUN LOS CASOS DE LA

EPILEPSIA (Mal de San Pau)

por medio de una medicación propia, experimentada y comprobada sobre un número de enfermos en Francia y América por el **Dr. E. Le Roy de Quenet**
—CALLE de PFLAYO, 16. — Barcelona.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR
DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1'50 pts.
Fuera de Gerona. 3 id.
Ultramar y Extranjero. . 15 id.

Número suelto. 5 cts.
Número atrasado. 15 id.
Paquetes de 25 números. . . 1'25id.

Pago adelantado

Anuncios, remitidos y esquelas à precios módicos.

Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

Pero no basta ponérsela; hace falta llevarla bien; es cuestión de experiencia. ¿Porqué los obreros aparecen tan desgarrados y como de prestado el día de su boda? Porque se han disfrazado con una corbata sin ningún estudio preparativo.

Se acostumbra uno en nada de tiempo á llevar los peinados más exorbitantes; una corona' por ejemplo.

El soldado Bonaparte recogió una que el rey de Francia había dejado caer en la plaza de Luis XV. Se la puso por sí mismo, sin haber tomado lección de nadie, y la Europa declaró que semejante gorro no le sentaba mal.

Muy pronto hasta puso la corona en moda en el círculo de su familia y de sus amigos íntimos. Todo el mundo alrededor de él la llevaba ó la quería llevar.

Pero aquel hombre extraordinario no fué nunca más que un porta corbatas bastante mediano.

El señor Vizconde de C., autor de varios poemas en prosa, había estudiado la diplomacia ó el arte de encorbatarse con fruto. Asistió en 1815 á la revista de nuestro último ejército, algunos días antes de la campaña de Waterloo. ¿Sabéis lo que llamó su atención en aquella fiesta heroica en que estallaba el entusiasmo desesperado de un gran pueblo? Que Napoleón no llevaba bien la corbata.

Pocos hombres, en este terreno pacífico, hubieran podido medirse con Mr. Alfredo, L' Ambert. Digo L' Ambert y no Lambert; porque hay en esto una resolución del Consejo de Estado.

L' Ambert, sucesor de su padre, ejercía el notariado por derecho de nacimiento. Desde dos siglos ó más aquella gloriosa familia se transmitía de varón á varón el estudio de la calle de Verneuil con la más alta clientela del arrabal de San Germán.

El cargo no estaba cotizado por no haber salido nunca de la familia; pero, según el producto de los cinco últimos años, no se le podía estimar en menos de trescientos mil escudos; es decir, que producía, año bueno con malo, noventa mil libras.

Desde dos siglos ó más, todos los primogénitos de la familia habían llevado la corbata blanca tan naturalmente como los cuervos llevan la pluma negra, los borrachos la nariz encarnada, ó los peetas el traje raído.

Legítimo heredero de un nombre y de una fortuna considerables, el joven Al-

fredo había mamado los buenos principios con la leche. Menospreciaba debidamente todas las novedades políticas que se han introducido en Francia desde la catástrofe de 1879. A sus ojos, la nación francesa se componía de tres clases: el clero, la nobleza y el tercer estado; opinión respetable y compartida aún hoy día por un pequeño número de senadores.

Se colocaba modestamente entre los primeros del tercer estado, no sin algunas pretensiones secretas á la nobleza de la toga. Tenía un profundo desprecio á la masa de la nación francesa, ese revoltijo de labriegos y artesanos á que se llama el pueblo, ó la vil multitud.

Se acercaba á ella lo menos posible por atención á su esísmada persona, que amaba y cuidaba apasionadamente. Esbelto, sano y vigoroso como un barbo, estaba convencido de que esas gentes son morralla, pesca ordinaria, creada expresamente por la Providencia para alimentar á los señores barbos.

Hombre encantador, en resumen, como casi todos los egoístas; estimado en Palacio, en el círculo, en la cámara de notarios, en la conferencia de San Vicente de Paul y en la sala de armas; buen tirador de punta y contrapunta, buen bebedor, amante generoso mientras tenía el corazón interesado, amigo seguro con los hombres de su rango, acreedor de los más graciosos en tanto que tocaba los intereses de su capital, delicado en sus gustos, esmerado en su atavío, limpio como un luis nuevo, asíduo el domingo á los oficios de Santo Tomás de Aquino y los lunes, miércoles y viernes al foyer de la Opera, hubiera sido el más perfecto gentleman de su tiempo, en lo físico como en lo moral, sin una deplorable miopía que le condenaba á llevar lentes.

¿Es necesario añadir que sus lentes eran de oro, y los más finos, los más ligeros, los más elegantes que se hubieron fabricado en casa del célebre Mathieu Luns, en el muelle de los Plateros?

No los llevaba siempre, sino solamente en el estudio ó en casa del cliente cuando tenía actas que leer. Creed que los lunes, miércoles y viernes, cuando entraba en el vestíbulo del baile, tenía cuidado en desenmascarar sus hermosos ojos. Ningún cristal biconcavo velaba entónces el brillo de su mirada.

No veía allí geta, convengo en ello, y saludaba algunas veces á una figuranta tomándola por una estrella; pero tenía un aspecto resuelto de un Alejandro entrante.